

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE CURVANA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

Diario de Avisos

Aguas de Borines (Asturias)

Sin rival para el estómago, hígado, diabetes, vías respiratorias, anemias y demás enfermedades del artrismo, resultando superiorísimas como agua de mesa.
Gran Establecimiento con todas las mejoras y adelantos modernos, incluido Teléfono.

Médico Director: Doctor Velasco Pajares.

ALHONDIGA DE MADRID

Bolsa oficial de Comercio.—Depósito libre de Consumos.—Estación de ferrocarril propia.

Esta Compañía se encarga de la recepción y reexpedición de toda clase de mercancías y de su transporte a domicilio.
Ofrece un perfecto y económico servicio para compra-venta en comisión, almacenajes y manipulaciones.

El Gobierno y la ley electoral

Hasta ahora conocíamos la serie de abusos que se ha venido cometiendo en las últimas elecciones municipales, con motivo de la aplicación del artículo 29 de la ley electoral, pues hay pueblos donde no se realizó la elección porque, burlando el derecho que trataron de ejercer las oposiciones, fueron proclamados concejales los candidatos que aparecían sin contrincante.

Tan escandaloso escamoteo no podía prevalecer; pero ahora resulta un nuevo medio de burlar la ley electoral, según lección que acaba de darse desde la «Gaceta», al resolver una alzada contra el fallo de la Comisión provincial de Málaga, que entendió en las reclamaciones que produjo la elección de concejales en Antequera.

En esta ciudad proclamó la Junta municipal del Censo 25 candidatos de los 62 que solicitaron la proclamación, pretextando que unos eran deudores como segundos contribuyentes y otros propuestos por exconcejales incapacitados. Resultó que para 18 vacantes sólo quedaron 25 candidatos, y siendo éstos los amigos del gobierno, carecieron las oposiciones de intervención, lo cual equivalía a suprimir la elección.

Por este gracioso sistema de eliminación de candidatos, se puede llegar a que el número de los proclamados sea igual al de vacantes y se aplique entonces el art. 29 antes citado, suprimiéndose la elección. En este caso, el gobierno se inclina a la nulidad de la designación de los concejales.

Pero si en vez de igualar el número es proclamado siquiera uno más de los candidatos y se realiza la elección, el criterio del gobierno es que no procede la nulidad, y esta es la lección a que al principio nos referíamos y que pueden utilizar impunemente los caciques poco escrupulosos.

Este sistema de burlar la ley no debe prosperar y suponemos que cuando las Cortes reanuden

sus tareas se tratará del asunto como es debido.

LAS SOCIEDADES ECONÓMICAS

Entre los congresos o asambleas particulares celebradas de algún tiempo a esta parte se destaca por su especialidad y su influjo el de las Sociedades económicas que acaba de clausurarse en Valencia.

El interés colectivo que ese género de reuniones despertó en otras entidades no está relacionado con el del país en general de un modo tan íntimo y directo como el de las indicadas asociaciones consagradas de un modo especial al progreso y cultura social.

Las Sociedades económicas de Amigos del país ha sido una de las instituciones más típicas del siglo anterior y su influencia en la vida nacional ha sido grande así como fecundos sus resultados; pero efecto de las nuevas orientaciones administrativas y jurídicas, provinciales y municipales, a medida que el siglo XIX se extinguió fué menguando también el influjo de dichas asociaciones.

Idea feliz ha sido la de celebrar en Valencia un Congreso de Sociedades económicas, pues merced a él han sido tratados temas muy interesantes para el país en general, ese país atento a su trabajo que vive apartado de la vida pública, y que necesita relacionarse, defenderse y prepararse contra los abusos o los descuidos de reformas o administraciones de caciquismo.

Las conclusiones aprobadas en el congreso de las Sociedades económicas son muy interesantes y han de producir el beneficioso resultado de devolver a dichas entidades su antiguo esplendor e influencia, auxiliando al Estado y a la administración pública en el estudio de múltiples e importantes problemas sociales que hoy demandan solución urgente y adecuada para el bienestar no solo de la clase media y de las proletarias sino también de las privilegiadas, ya que hoy el imperio de los derechos individuales al amparo de las leyes, borra toda diferencia y tiende a mejorar la condición de todos, dentro de su respectiva esfera y con arreglo a sus particulares intereses y derechos.

LOCALES PARA LA ENSEÑANZA

Por la subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública se ha dirigido una circular a los rectores de las Universidades disponiendo que, como servicio preferente, envíen al Ministerio, en el improrrogable plazo de diez días, los datos siguientes:

1.º El número de edificios en que

se dan las enseñanzas de esa Universidad.

2.º Condiciones de los mismos para la enseñanza y reformas que a juicio del rectorado deberían hacerse.

3.º Estado de conservación de los mismos.

4.º Importe anual del alquiler si el edificio es de propiedad particular.

5.º Situación del edificio—centro, extremo o afueras de la capital.

6.º Número de habitaciones, y de ellas cuantas hay dedicadas a viviendas, cuantas a gabinetes o bibliotecas, y cuantas a aulas de clases; y

7.º Cargo que desempeñan las personas que viven en el edificio o en edificios.

¿DIMISIÓN?

Se decía ayer que el Sr. Rodríguez Frailo se había decidido por fin a presentar la dimisión de su cargo de Concejal en vista de la consideración que había merecido a sus compañeros de Concejo, los cuales no le habían incluido en ninguna de las Comisiones que se habían nombrado el miércoles. Es muy cierto además que la digna y gallarda actitud de los Concejales ha merecido unánime aprobación.

Ante tan notorio y tan trágico desastre, decían unos, no hay quien se atreva, por desahogado que sea, a reportar por más tiempo tan vergonzosa afrenta y ello servía de base a los que daban por un hecho cierto lo de la dimisión.

La verdad es que lo ocurrido al Sr. Rodríguez Frailo no tiene precedentes en nuestro Ayuntamiento pues que absolutamente a nadie había ocurrido lo que ha sucedido a dicho señor.

Hemos de consignar solamente a título de rumor lo de la dimisión del Sr. Rodríguez Frailo, puesto que lo probable es que ni aun después de la sesión del miércoles se haya enterado tan flamante edil de la actitud de sus compañeros.

Claro, como que cada uno es dueño de entender a su antojo y de apreciar las ideas de dignidad y decoro como mejor le plazca.

Ya veremos lo que sucede y de ello tendremos al corriente a nuestros lectores.

Asamblea de Ayuntamientos

El Ayuntamiento de Valladolid, en la última sesión celebrada, aprobó una proposición que presentó el concejal Sr. Aguirre, con la cual deben hallarse de acuerdo todos los municipios.

Dicha proposición, que estimamos de oportunidad y conveniencia, tiene por objeto:

Que se celebre el próximo mes de Septiembre una asamblea general de Ayuntamientos castellanos para el estudio y discusión de los proyectos económicos presentados por el excelentísimo señor ministro de Hacienda a las Cortes, en la parte que afectan a la Hacienda municipal, a fin de que se tomen los acuerdos que se considere más beneficiosos, y, en forma de bases, se comuniquen sus conclusiones a los diputados a Cortes y senadores castellanos con objeto de que, en la discusión parlamentaria de aquellos proyectos, conozcan las aspiraciones de los municipios interesados y puedan ser modificados conforme a éstas los repetidos proyectos económicos.

Nombrada una Comisión de concejales para que redacte, con toda urgencia, el reglamento de la asamblea, y los temas que han de discutirse, invitará a los Ayuntamientos respectivos a la celebración de aquella, en

viéndoles copia de dicho reglamento y temas.

De esperar es que las Corporaciones de la región respondan cumplidamente a tal llamamiento, a fin de estudiar y discutir en tan importante asamblea, una cuestión de tanto interés para la vida de los Ayuntamientos y su buena marcha administrativa.

Regreso del Rey

S. M. el Rey D. Alfonso XIII ha venido en el Sudexpres hasta Medina, en cuya estación descendió del tren y subió en un automóvil que estaba dispuesto en el que por la carretera de Arévalo se dirigió a La Granja a donde ha llegado a las once y media de la mañana.

Media hora antes S. M. pasó en su viaje para aquel Real Sitio por esta capital, en unión del general Echagüe y otro de sus ayudantes, todos los cuales iban envueltos en sus guardapolvos.

Las personas que transitaban a la indicada hora por la calle de San Juan y plaza del Azoguejo y advirtieron su presencia, le hicieron un respetuoso saludo.

Para cumplimentar al monarca, esta mañana a las nueve y media ha salido para San Ildefonso el Gobernador civil, Sr. Gómez Iguanzo.

ABANDERAMIENTOS

En vista de comunicación del comandante de Marina de Bilbao, en el cual propone que se exijan para el abanderamiento de las embarcaciones de recreo, mayores de 10 toneladas, los mismos documentos que para el de las menores de dicho tonelaje, de acuerdo con la Dirección general de la marina mercante y a fin de fomentar y favorecer los deportes náuticos, se ha dispuesto que se haga extensiva la real orden de 22 de Noviembre de 1900, el abanderamiento de las embarcaciones de recreo que no excedan de 25 toneladas de capacidad.

Letra menuda

La tierra del cementerio de Pisa la llevarán de las canteras asiáticas. En el siglo XVIII consumían los cadáveres en veinticuatro horas; en el XIX en cuarenta y ocho y en el XX a los tres días, porque va perdiendo su fuerza carbonizadora, según afirman los cronistas.

La soberbia y la lascivia suelen ser los pecados capitales de los afortunados.

Alarcón se descubrió, rindiendo sus homenajes, ante el Mont Blanc y ante el Vesubio.

Decía que eran dos gemelos coronados: el uno, por la nieve, y el otro por el fuego.

Dice un clásico que los hombres tenemos tres enemigos: el mundo, el demonio y la carne; y las mujeres, cuatro; el mundo, el demonio, la carne y el parecer bien.

La prosperidad hace los amigos, y la adversidad los prueba.

Las cosas más pesadas del mundo son, según varios autores, las deudas y los presumidos.

Si los tontos se convencieran alguna vez de que deben callar casi siempre lo que a todas horas están diciendo de sí mismos y de sus tonterías, dejarían de ser tontos.

ESCARCEOS

El duque de Medina de Rioseco ha rentado plaza es el batallón de Cazadores de Chielana.

El hecho es tan inusitado que ha revertido los caracteres de un acontecimiento. Los soldados disfrutaron de rancho extraordinario, café, puros, vinos y frutas.

Los jefes y oficiales obsequiaron al nuevo soldado con un banquete en el Royal Hotel. Desgraciadamente lo hecho por el duque de Medina de Rioseco no tendrá imitadores.

Acentúase más de día en día el he lenismo en los figurines franceses y españoles.

Mas, por una burla a la estética, persiste la manía de cubrir la cabeza de nuestras elegantes con una grotesca cesta de mimbrés.

Parece que teman las cigamos. ¡Qué poca cabeza! Y aumentan el volumen de tan odiosos y feos cachos.

Perseja sigue las huellas de Turquía. Los sitiadores de Teherán no perdonan al Shah.

Como al susto de Turquía, quieren que lo juzgue un Consejo de Guerra. ¡A esos extremos se llega, por haber olvidado que en el siglo XX no pueden prevalecer los brutales principios del XIII!

Barcelona 7.—Al proponerse a la Corporación provincial que manifestase en protesta contra la cobarde agresión de que fue víctima el diputado provincial señor Gubern, hubo algún tumulto, promovido por los tradicionalistas que ocupaban los asientos destinados al público.

Por fin se aprobó esta proposición: «La Diputación, condenando toda clase de violencias, lamenta lo ocurrido al diputado señor Gubern y se felicita de su restablecimiento.»

¡Caridad! ¿Dónde te hallas?

Los veteranos de Madrid, los que recuerdan a los milicianos nacionales, han desfilado por el histórico «Arco del 7 de Julio», marchando a los acordes del Himno de Riego.

La fuerza ciudadana la revisó el general López Domínguez.

Veteranos. Himno de Riego.

López Domínguez general ochentón.

¿Será esta trinidad un signo?

Decididamente, este año, nos han abolido el verano.

Anoche, el fresco que reinaba, era pariente cercano del frío.

Esta madrugada el termómetro parecía empeñado en irse al cero.

A las seis marcaba 5 y décimas.

¡Como que esta mañana hemos visto dos capas!

Crónica

SED DE VERANEO

Ya estamos en la plenitud del verano.

Ya el rico burgués puede alternar con los más encumbrados títulos mobiliarios, las modistas de fama viajan al lado de aquellas a quienes deben parte de su fortuna; en Sleeping, y compartir con ellas las atenciones de los camareros del hotel; ya la gente trabajadora puede confundirse en las estaciones a las salidas de los trenes con las personalidades más distinguidas del high-life.

Atico

SUCESOS

[Oh! estación caliginosa. Tu eres la época consagrada de los derechos de la plutocracia. ¡Cuantos y cuantos han trabajado durante nueve meses con ahínco incansable, por poder disfrutar algunas semanas de solaz alegría!...

Los que sólo buscan en el verano un cambio de decoración en su vida se dirigen a las playas de moda donde por ser el círculo más estrecho, encuentran las mismas diversiones y aun más, que en su habitual vida.

Muchos son los que desahogado de cansar de todo un año de actividad febril eligen aldeas humildísimas donde conservan villitas al efecto, en las que se entregan a la dicha bienhechora que proporciona la tranquilidad puramente campesina.

Los que han pasado ante el mostrador ó la mesa de oficina todo el año, se entregan durante una temporada a una alegría sana, que les fortalece el cuerpo y el espíritu; y los que no buscan precisamente la salud, son felices entre el bullicio de las ciudades, respirando el aire salitroso de las playas.

Los burgueses a quienes al principio me refiero, buscan sólo en la estación veraniega el modo de ponerse en contacto con la sociedad elegante. Están contentos con ocupar en el hotel una habitación contigua a la de un personaje, y son felices viendo que les guardan las mismas atenciones que guardarían a un príncipe; y así es, porque los explotadores de su vanidad atienden y consideran por igual á todo el que ostenta la indiscutible superioridad del dinero.

Al fin y al cabo estos gastan de lo suyo, y no merecen censuras ni comentarios.

Mas ¡ay! al lado de estos que pudiéramos llamar personajes de temporada, hay algunos con las mismas manías de brillar, y que en cambio no disponen de medios para lograrlo.

Estos son los que pagan el verano en continua fiebre y después en el invierno como consecuencia, sufren verdadera y terrible enfermedad.

Por brillar unos cuantos días en medio de los que pueden hacerlo, comprometen seriamente su porvenir, contraen deudas que jamás pueden pagar, se acarrean desdichas, y todo por salirse de su esfera, por hacer alarde de una posición que no tienen ante un público que no se cuida de sus actos, que quizás no volverán á ver.

Estos apagan la sed de verano con agua más amarga que la del Cantábrico, solamente que no lo conocen hasta que no notan los efectos.

No merece la pena de que los imitemos.

Es muy bueno el poner tregua á los quehaceres de todo el año con unos días de solaz asueto, muy bueno y muy provechoso; y los que puedan disfrutar de esa dicha, bien pueden compadecer á aquellos á quienes no les es posible lograrlo.

Elta del Val.

UN SOLDADO ARISTÓCRATA

El duque de Medina de Rioseco

De Ronda comunican que en el batallón de Cazadores de Chiclana ha mentado plaza, como voluntario, el joven duque consorte de Medina de Rioseco.

Un periódico militar dice, á este propósito:

«Acontecimiento digno de imitación es que un Grande de España sienta plaza, como soldado voluntario en las filas del Ejército.

Las fuerzas del batallón, con el teniente coronel señor Manzano al frente, formaron en la plaza del General Weyler, y el comandante D. Teodoro Vega tomó juramento al noble voluntario, que contestó con firmeza, resultando el acto conmovedor.

Para los soldados hubo abundancia de puros, vino, frutas, café y rancho extraordinario.

Los jefes y oficiales del batallón obsequiaron por la noche al nuevo soldado con un banquete en el Royal Hotel, terminando con un asalto de armas en el teatro de Espinel, al que fué invitada la sociedad rondalesa.

El duque de Medina de Rioseco es D. Luis de Elzmundi, primogénito de los marqueses de Torremilanos.

Está casado con D.^a Bernardina de Sena Téllez-Girón, duquesa de Medina de Rioseco y condesa de la Puebla de Montalbán, hija de la duquesa viuda de Uceda y hermana del duque de Osuna.

EN PINARNEGRILO

Burro rabioso

La vecina de Pinarnegrillo Justina Adrados Hernanz, poseía un bonito burro negro destinado á la carga, el que los ratos de ocio los pasaba encerrado en un corral propiedad de su dueña, completamente independiente de toda vivienda y enclavado en el sitio llamado «Labajo chico».

Desde hace algunos días el animal se mostraba cabizbajo y su dueña luego comprendió que algo debía ocurrirle y desde entonces empezó á acometerle la idea de que el burro se le muriera y se viera privada de su servicio.

Reconoció el pollino por el veterinario titular y subdelegado de aquel partido, desde luego pudo comprender que el animal se hallaba atacado de hidrofobia y procedió á ponerlo en conocimiento del alcalde de aquella localidad el que reunió al concejo en sesión extraordinaria á la que asistió la junta municipal de Sanidad y se les dió cuenta del anormal suceso, acordándose por unanimidad lo propuesto por el veterinario de dar muerte al animal, teniendo en cuenta las atribuciones que confiere el artículo 71 del Reglamento de 30 de Julio de 1904.

En su consecuencia en el mismo corral donde se encontraba, se procedió á dar muerte al pollino hidrófobo al que después de practicada la autopsia se procedió á su cremación.

Este poco frecuente hecho ha sorprendido al vecindario y el alcalde ha procedido á adoptar severas medidas de seguridad contra los perros.

EXTRANJERO

Ley sobre matrimonios en Washington

Mientras se discute en algunas Naciones la conveniencia de una ley sobre matrimonios que obligue á los contrayentes á ser sometidos á un previo examen médico, que demuestre su buena salud, en el Estado de Washington acaba de ser puesta en vigor.

Según esa ley, los hombres tienen que ser examinados á todas edades antes de contraer matrimonio, y las mujeres hasta los cuarenta y cinco años nada más.

Suicidio de un Príncipe

Viena.—Se ha suicidado el Príncipe Stanislas Jablonaki, perteneciente á una célebre familia polaca. Disipó en extravagancias una gran fortuna.

Desde hace algún tiempo estaba completamente retirado de diversiones y devaneos, en vista de su estado; pero ayer logró sustraerse á los cuidados de sus enfermeros y se suicidó. El Príncipe tenía 63 años.

UN NUEVO ABONO (?)

De interés para los Agricultores

Hemos sabido que se pretende introducir en España un producto de origen alemán con el nombre de *Kalshilikat* (silicato potásico), el cual, al decir de sus vendedores, es un excelente abono, que contiene 9,28 por 100 de potasa y se vende á 58 pesetas tonelada sobre muelle. Debemos advertir que se trata sencillamente de una roca eruptiva ó *pedra molida* llamada *fonolita*, cuya potasa es casi totalmente insoluble en el agua.

Según análisis practicados por la Estación agronómica de Bernburg (Alemania) dicho producto solo contiene 0,02 á 0,04 por 100 de potasa pura ó anhídrido soluble en el agua. El resto, hasta el 9,28 por 100, es completamente insoluble y solo se disuelve un 2,5 á un 4,4 por 100 en ácidos

minerales fuertes y concentrados. Ahora bien; el agricultor no debe pagar más que la *potasa soluble al agua*, según la contienen los verdaderos abonos potásicos (cloruro, sufato, kainita y polisal potásica) donde resulta á unos 60 céntimos de peseta el kilo.

Según esto, el valor máximo del *Kalshilikat*, por su potasa soluble, es de 24 céntimos de peseta la tonelada, en vez de 58 pesetas á que se vende. Y las demás materias que dicho producto contiene (gases, hierro, etc., etc.) carecen en absoluto de valor fertilizante. ¡Alerta, pues! No pagar por una roca molida *doscientas cincuenta veces* más de lo que vale.

POR LA PROVINCIA

TURÉGANO

En tan importante villa ha quedado constituido el Ayuntamiento en la forma siguiente:

Alcalde, D. Nicolás Gordillo; primer teniente, D. Fernando González; segundo teniente, D. Víctor González; síndico, D. J. Francisco Pérez; interventor, D. Julián Rincón; regidores, D. Antolín Sacristán, D. Baldomero Pérez, D. Celedonio Calvo y D. Miguel Díez.

—Se encuentran aquí D. Antonio Moreno que tan brillantemente ha terminado su carrera de médico y el conocido hacendista y abogado de Bernardos, D. Pedro Lorente, los cuales están siendo muy visitados por sus numerosos amigos.

¿PERRO HIDRÓFOTO?

Muerto por la Guardia civil

A su regreso de la escolta del tren rápido de la mañana de ayer la pareja de la Guardia civil de esta Comandancia, el corneta Higinio Valle Fernández y el guardia segundo Salvador Ramos Pérez, al llegar al fieltro del Cristo del Mercado se les participó por los dependientes del mismo, que momentos antes habían visto pasar un perro, que por su aspecto y el haber mordido á un animal de su especie, consideraban estaba hidrófobo.

Perseguido el can por la benemérita al objeto de evitar las desgracias que aquel pudiera originar, disparó el corneta su fusil contra el perro hiréndolo gravemente.

El animal arrojando sangre pudo llegar al domicilio de su dueño el vecino de esta ciudad D. Cecilio Mateos Salvador, José Zorrilla, número 180, en donde el perro murió á consecuencia de la herida.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

ESCUELAS Y MAESTROS

Posesiones.—Han tomado posesión de las escuelas de Ayllón, Valleruela de Pedraza y Villaseca, los maestros D. Estanislao Sánchez, D. Anselmo Saiz é Izarra y D. Antonio Jimeno, respectivamente.

Terna.—El alcalde de Aldealengua de Santa María, remite terna para que se nombren los padres de familia que han de formar parte de la Junta local.

Observación.—El Rectorado ha resuelto declarar en observación por cuatro meses al maestro de Dehesa y D. Matías Hernández Casado.

Acta.—Se ha recibido certificación del acta de los exámenes verificados en Valviejs, la de la memoria leída por el maestro, y relación de los niños que asisten á la escuela y saben ó no leer y escribir.

Viudedad.—La junta central de derechos pasivos ha declarado á doña Tiburcia Soto Caballero viuda de D. Lucio Gómez, maestro jubilado que fué de Aldeante, con derecho á percibir los haberes que le correspondan.

Título.—Se ha recibido en la secretaría de esta Junta de Instrucción pública el título de licenciado en Derecho expedido por la Universidad de Salamanca á favor de D. Vicente de la Serna y de Mazas.

Ventilando una deuda.—A bofetada limpia.

A las doce y media de ayer se personó en una casa de la calle de Colón Claudia Sanz Mateos, reclamando á la señora que en unión de un hijo suyo la habita el pago de una cuenta que por una compostura de unas botas de militar le adeuda.

La señora de referencia recibió á su acreedora con todo género de insultos é improperios, terminando por cangearle la cuenta en cambio de una tremenda paliza que le propinó acompañada de fuertes bofetadas.

Con tal motivo se originó un escándalo mayúsculo, sin que la llamada Claudia justamente dejara de reclamar su deuda.

Las voces atrajeron la curiosidad de no pocos transeúntes y vecinos, interviniendo al poco rato la policía que logró apaciguar los exaltados ánimos.

El juzgado municipal tiene conocimiento del asunto.

COOPERATIVA MILITAR

Mañana á las ocho y media de la noche, celebrará esta sociedad, la apertura de una nueva sección de sastrería militar que ha establecido en la calle de Juan Bravo, núm. 56, bajo la dirección del inteligente sastrero señor Manzano.

Parece ser que dicha sociedad se propone poner á disposición de los socios todo cuanto de utilidad y provecho pueda ser.

Para la apertura de dicha sección de confección de uniformes, han sido invitados todos los socios de la Cooperativa Militar.

Merecen unánimes aplausos, la comisión encargada de la nueva sección de dicha cooperativa por el adelanto que en poco tiempo han establecido en la antigua sociedad.

TERCER ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebran mañana 10 en la Iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, de siete á doce de la mañana, y la exposición del Santísimo en la de Corpus Christi, de siete á ocho de la tarde, serán aplicadas por el alma del joven **D. Enrique Redondo Ruiz de Morales**.

Su padre D. Enrique Redondo y demás familia, suplican á sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia á tan piadosos actos.

Viajes del Rey

En Coruña.—Programa regio último.

Está ultimado el programa de la recepción regia.

El Rey llegará el 24, en tren especial. A las ocho de la mañana oirá el *Te Deum* en la iglesia de San Nicolás; luego habrá fiesta en la Capitanía General, fiesta *sportiva* en el Parque, almuerzo en la Diputación provincial. A continuación, revista automovilista, á la cual asistirán un centenar de automóviles de Galicia, que acompañarán al Monarca á Santiago, para donde saldrá á las dos de la tarde.

Se levantará una tribuna regia para presenciar el desfile.

El recibimiento promete ser brillante; vendrán músicas de infantería de marina del Ferrol.

El Ayuntamiento entregará al Rey una medalla conmemorativa de la visita.

Al Ferrol.—El alojamiento

El comandante de este apostadero ha recibido un telegrama participándole que S. M. el Rey llegará allí el día 20 del corriente por la mañana, después de pernoctar en el palacio de los duques de la Conquista, y que permanecerá hasta el día siguiente, alojándose á bordo del *Giralda*.

A raíz de inaugurarse las obras del astillero se obsequiará al Monarca con un *lunch*.

LOS MILLONES DEL NEGRO

Estos días han dedicado varios periódicos extensas informaciones acerca de un novelesco asunto, en el cual aparecía un señor que había presentado al juzgado de guardia una denuncia pidiendo la nulidad de un testamento según el que el testador había dejado una fabulosa fortuna á los padres escolapios, en perjuicio de un negro llamado Florentino.

El denunciante, D. Silvestre García, aseguraba que aquellos bienes, que ascendían á 900 millones de reales, habían pertenecido á los padres del negro, y que el administrador de éstos, D. Manuel Fernández de Córdoba, se había apoderado de la fortuna, dejándola en su testamento al morir, á los padres escolapios.

Según informes, pues, en primer lugar, el testamento que en la denuncia presentada por D. Silvestre García se quiere invalidar no está otorgado por D. Manuel Fernández de Córdoba, sino por D. Manuel Fernández Izquierdo.

En dicho testamento, hecho ante el notario D. José García Lastra, nombra el testador administrador fiduciario de sus bienes al padre provincial de las Escuelas Pías de esta corte que á su muerte desempeñó el cargo, para que pague varias pensiones y destine las rentas del capital á los niños más pobres que acudan á dichas escuelas.

Los bienes legados por D. Francisco Fernández Izquierdo, y que se hallan depositados en el Banco de España, ascienden únicamente á pesetas 450.000.

Respecto al negrito Florentino, el héroe de esta historia, dice en su testamento D. Manuel Fernández Izquierdo que es un abijado suyo, natural de la Habana, y que se le habían regalado, subsistiendo la esclavitud en la isla de Cuba, cuando tenía siete años, y dispone que mientras viva se le dé una pensión de tres reales diarios y ropas.

La denuncia presentada contra el referido testamento sigue tramitándose en el Juzgado.

LA DEUDA DE CUBA

A pesar de las declaraciones que hicieron los ministros, se sabe que el Gobierno de Cuba ha contestado á la nota de España negándose á reconocer su parte de la deuda colonial. Alega que la cuestión quedó resuelta en 1898, y declara terminantemente que Cuba no puede hacer objeto de negociaciones la deuda colonial.

Añade, que deseando estrechar la amistad con España, prestará su decidida colaboración para el fomento de las relaciones é intercambio, concertando un tratado comercial.

Noticias militares

Eliminación

Ha sido eliminado, á voluntad propia, de la escala á ingreso en el cuerpo auxiliar de oficinas militares, el sargento de Infantería del Regimiento de Zaragoza, número, 12 don Eduardo Federico de Zabala.

Licencias

A los alumnos de la Academia de Artillería D. Carlos Muñoz Roca y D. Andrés Maldonado, se les ha concedido licencia para que en las próximas vacaciones puedan dirigirse á Biarritz y Londres, respectivamente.

Vacantes

En el regimiento infantería de Toledo núm. 35, cuya plana mayor reside en Zamora, se halla vacante una plaza de músico de tercera clase correspondiente saxofón.

Las solicitudes se dirigirán al jefe de dicho regimiento antes del día 24 del actual.

También en los regimientos de Infantería de S. Quintín número 47 y de Castilla, número 16, se hallan vacantes dos plazas de músico de 3.ª correspondiente a saxofón y clarinete en el primero y otras dos en el segundo correspondiente a los mismos instrumentos.

Las solicitudes deben dirigirse a los jefes de dichos regimientos antes de los días 14 y 20 del actual respectivamente.

LA EMBAJADA MORA

A las dos de la tarde de ayer fondeó en el puerto de Cádiz la Numancia, conduciendo a la embajada marroquí.

En cuanto fondeó en el puerto el crucero Numancia, salieron a su encuentro en el vaporcito de la Comandancia de Marina los señores Merry del Val, gobernadores civil y militar y el alcalde de Cádiz.

Al bajar la embajada por la escalera del crucero el buque hizo una salva de 15 disparos, y al llegar a la escalerilla del muelle de Levante, la batería de San Felipe hizo igual número de disparos, mientras tocaba la Marcha Real la banda del Regimiento de Alava.

En los muelles aguardaban las autoridades locales y numerosas comisiones, entre ellas una muy nutrida de la Compañía Transatlántica.

Los miembros de la embajada descansaron en la caseta que tiene en el muelle dicha Compañía, artísticamente engalanada con macetas de flores y tapices.

El embajador mostrase afectuosísimo con el Sr. Merry del Val.

Luego preguntó al gobernador por los reyes y la infantita y le dió el encargo de saludarlos en su nombre.

Después de presenciar el desfile de la compañía que le había rendido los honores y de saludar a la bandera, el embajador ocupó un coche con el señor Merry del Val para dirigirse a la estación.

En las calles del tránsito y en los andenes había un gran gentío.

El embajador venía tan mareado de la travesía que en cuanto entró en el coche-salón se tendió en un asiento y allí estuvo hasta momentos antes de salir el tren, en que incorporándose, salió a la plataforma para despedirse de las autoridades y agradecerles las atenciones que con él habían tenido.

Con la embajada vienen veintidos moros en su mayoría negros de cuarenta y cinco a cincuenta y cinco años.

Lievan facturados 46 bultos, que pesan 1.875 kilos, y 25 bultos de mano.

La embajada salió de Cádiz ayer en el expreso, y llegará a la corte esta mañana, a las nueve y cinco minutos.

La recepción oficial de la misma por Su Majestad el Rey se verificará el domingo próximo, a las cinco de la tarde.

Noticias.

Reunión importante

A las seis de esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión especial nombrada en la sesión última conforme a la moción del Sr. Gila (D. Félix) para ocuparse del estudio de las aguas potables de Segovia.

La reunión habrá de ser muy importante por constituir los preliminares de un asunto de tanto interés como es el agua, primer elemento de vida de las poblaciones.

Pedidón de mano

Para el primer teniente de esta Comandancia de la Guardia civil, ha sido pedida la mano de la simpática y distinguida Señorita María Ruiz, hija de nuestro querido amigo D. Mariano Ruiz, conocido médico decano que fué de la Beneficencia municipal de esta ciudad.

La boda se celebrará en breve plazo.

La función del Carmen

El coro de capilla de la Catedral prepara para el día del Carmen, con objeto de

cantarla en la función que se celebrará en la iglesia del convento de los Padres Carmelitas, la notable misa del maestro Perossi, titulada «Davidica».

Recaudación municipal

Desde primero del corriente hasta el día de ayer ambos inclusive, ha recaudado el Ayuntamiento por impuesto de consumos y arbitrios 6.628'20 pesetas correspondiendo un aumento de 333,77 pesetas con relación a lo recaudado en igual época del año anterior.

La bella esposa de nuestro querido amigo D. Isidoro Ruiz Ramos, ha dado a luz con toda felicidad, en Madrid, un hermoso niño, asistida por el notable tocólogo D. Juan Acero.

Felicítamos cordialmente a los venturosos padres.

Una niña

A las nueve de anoche se presentó, acompañado de dos guardias el niño de 10 años de edad, Julián Alonso, que presentaba varias erosiones en la garganta que le produjo otro muchacho que riñó con él.

Después de curado por el practicante de guardia marchó al Ventorro de Chanberí donde habita.

Cogido por un carro

A las dos y media de la tarde de ayer se presentó en la casa de socorro reclamando asistencia facultativa Angel Perez que presentaba una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha con desprendimiento incompleto de la uña del mismo dedo.

La lesión se la produjo un carro casualmente.

Después de curado pasó a su domicilio calle de José Zorrilla, núm. 84

La fuente de la calle de la Plata

Esta mañana ha comparecido en la alcaldía acompañado de sus padres, un chico que fué el que en días anteriores rompió el caño de la fuente de la calle de la Plata.

Al pequeño autor de la fechoría se le impondrá el correspondiente correctivo.

Ha subido al cielo a los cinco meses de edad, un hijo del ilustrado comandante de Artillería, profesor de la Academia del arma, D. Atanasio Torres.

Enviamos a los atribulados padres nuestro sentido pésame.

Sean bienvenidos

Han llegado para pasar entre nosotros la estación de verano, el senador por esta provincia D. Raimundo Ruiz de la Torre y su distinguida familia.

Convocatoria

En el «Boletín Oficial» de hoy se anuncia para el día 15 de Septiembre próximo los exámenes para cubrir una plaza de obrero aventajado en el Parque de Aerostación de Guadalajara conforme a las instrucciones y programas que en él se detallan.

Entero al Hospital

El anciano del asilo de Santí-Spiritus Nicasio García Alonso, ha sido conducido enfermo al Hospital de la Misericordia.

La infanta Isabel

A principios de la semana próxima es esperada en La Granja la infanta D.ª Isabel.

La egregia dama continuará seguidamente su viaje a Asturias.

De viaje

Ha regresado de la corte el tesorero de esta administración de Hacienda D. José Martín.

—Ha salido para Madrid D. Andrés Llovet, hermano del exalcalde de esta capital D. Miguel.

—Ha llegado a San Ildefonso la señora condesa de Humanes.

Vacante

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cozuelos de Fuentidueña con el sueldo anual de 700 pesetas.

Los solicitantes dirigirán sus instancias a la secretaría de dicho Ayuntamiento en el plazo de 15 días a contar de hoy.

Pídanse las legítimas aguas de Vichy-Etat en botellas: Vichy Hospital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy Grande Grille (higado). Reúsen las instrucciones y falsas denominaciones de Vichy. Exijase Vichy-Etat.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscrito en el registro civil el nacimiento de Manuel González y la defunción de Bartolomé García Iglesia, de 53 años de edad, casado.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio:

D. Victoriano Alvaro, D. Mariano Gallego, D. Santiago Moreno, Casimiro Martín, D. José Fernández de la Puente, don Buenaventura Martín Casanova, D. Enrique Mouton, Sr. marqués de Seijas y D. Julio Cambón.

Pastoreo abusivo

Han sido denunciados varios vecinos de los pueblos de Castillejo y Cantalejo por apacentar ganado en propiedades ajenas.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La novela moderna

Se ha publicado en el volumen 1.º de esta biblioteca, con el título de «Encanto invencible», por Daniel Lesneur, emocionante narración cuyo interés no decae en las 112 páginas que forman el volumen.

Se vende a 40 céntimos en la tienda de Cándido Herrero, Cervantes, 21.

Orden de la plaza

(Servicio para mañana)

Presidente de la Junta de subsistencias, comandante del Regimiento de Sitio D. Joaquín Gardoqui

Hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona de Reclutamiento.

Vigilancia, un oficial del Regimiento de Sitio.

El General gobernador.—Heredia

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 9 (4:30 t)

La Embajada mora

A las nueve de esta mañana en el expreso de Andalucía ha llegado la Embajada que Muley-Hafid envía a España.

En el andén esperaban las autoridades y comisiones del Ministerio de Estado. Una compañía de Cazadores de Barbastro, con bandera y música, hizo los honores de ordenanza. Después de los saludos de rúbrica, más entretenidos que otras veces por ser traducidos por intérpretes, el Embajador, antes de abandonar la estación, revistió a los Cazadores de Barbastro, saludando militarmente a la bandera.

En carruajes se trasladaron al Hotel de Rusia donde se hospedan.

El Embajador indispuerto

A consecuencia del marzo que sufrió en la travesía y del cansancio del viaje por ferrocarril se halla indispuerto el Embajador, quien por consejo del doctor Grinda que le ha visitado, no saldrá hoy de sus habitaciones, para que desaparezca con el reposo la molestia.

Visitas de atención

Mañana comenzarán las visitas de atención, algunas de ellas preliminar de la presentación de credenciales que se verificará el domingo.

Negros

Ha llamado mucho la atención el cortísimo número de árabes que figuran en el séquito y servidumbre de la Embajada, cuya mayoría son berberes y negros.

Conferencia

Regresó el ministro de Estado y poco después conferenció extensamente con la Cierva, creese que sobre asuntos de Marruecos.

Un cementerio

En una cantera de Torrelaguna de la que se extrae la piedra para las obras del Canal, se ha descubierto una gran caverna en la que se han contado hasta 42 cadáveres de hombres, mu-

jes y niños y un informe montón de huesos.

Créese se trata de enterramientos de época remotísima.

Suspensión de trabajo

Se han reunido el Fomento del Comercio y la Industria y otras entidades económicas para tratar de suspender los trabajos, uno ó dos días por semana, como medio de disminuir los efectos de la crisis por que atraviesa la producción nacional.

En esta primera reunión no recayó acuerdo definitivo.

Huelga

En Granada se ha iniciado la huelga en algunos oficios amenazando ser general.

Nuevo periódico

Hállase en Granada Rodrigo Soriano terminando la organización de un diario que verá la luz en plazo breve.

Invitación

Los representantes de las fuerzas vivas de Barcelona proyectan invitar a la Embajada mora a que visite aquella capital y forme juicio de su industria y su comercio.

Extranjero

Telegrafían de Montevideo que ha fondeado en aquel puerto La Nautilus velero escuela de guardias marinas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 85'75
Amortizable al 5 por 100.... 101'60
Nueve amortizable..... 95'30

Acciones del Banco..... 459'00
Acciones de Tabacos..... 385'00

CAMBIOS

Paris a la vista..... 9'30
Londres a la vista..... 27'56

BERMUDEZ

CABALLO PERDIDO

En Montuenga se le escapó al veterinario el día cinco, su caballo, aparejado y con el bocado atado a la silla. Es rojo, patilizado, con manchas blancas grandes en los costillares, una estrella en la frente, seis cuartas y media de alto, de 9 años, con una cruz en el anca derecha, capon, cola cortada, hocico claro y el ojo derecho enfermo.

Cuestiones pedagógicas

(2.ª Serie)

FOR

Don Victoriano F. Ascarza

Y Don Ezequiel Solana

Véndese en la librería del DIARIO DE AVISOS, Plaza Mayor, 8.

A 2'50 pesetas

A los Ayuntamientos

También se halla de venta la modelación para el padrón de Industria con arreglo al modelo publicado en el «Boletín Oficial»

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

TRENES DE VERANO

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado a circular entre la línea de Madrid a Segovia y Medina a Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID A SEGOVIA

Table with columns: Número de los trenes, Salida de Madrid, Llegada a Segovia, Salida de Segovia, Llegada a Medina, Observaciones.

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

Table with columns: Número de los trenes, Salida de Medina, Llegada a Segovia, Salida de Segovia, Llegada a Madrid, Observaciones.

NOTA.—Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan.—Mue en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Cristóbal Alcón
SUCESOR DE REDOLAT

Ofrece su nuevo y amplio establecimiento con dos secciones, una de bisutería y objetos de fantasía, y otra de ferretería con un extensísimo surtido en camas y colchones de muelles.
Calle de Juan Bravo, número 24, (frente a San Martín) Comercio que fué de D. Pedro Romero, Segovia.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. JUAN GAVILAN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE
Jovellanos, 5.—MADRID

SECCION DE ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcala, 9 y 11. LOS FIROLESSES, Barriocano, 7 y 9.

REDA. BOLDON Y COMP., Plaza del Centro, 57. BRUNO OBERIAN Y COMP., Puerta de San Juan, 11.

Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

La Confianza

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinoso» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 8 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA
Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

LABRADORES!

COMPRAD EL NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montero, 25

PÉRDIDA

Anoche de diez á once se perdió una perra, algo canela y atiende por Linda.

Se gratificará al que la presente ó dé aviso en la Administración de este periódico ó á Gabino Fernández, guarda de Balsaín.

VENTA DE VINO

Se hace desde el día 8 del corriente de las cosechas del 1900, 1901 y 1902 en la Fábrica de Loza, al precio de tres pesetas los 16 litros sin embase y cuatro embotellado devolviendo éstas.

ANUNCIO

Se vende una casa situada en la calle de los Desamparados, número 16. Para informes dirigirse á don Manuel Inés, Doctor Castelo, núm. 12, principal.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Ávila)

Altura 1236 metros

HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litánicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc. Temporada 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pidanse detalles al Administrador.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.



El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obrar tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su curación. El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado miles de hombres del oprobio del deshonor y les ha vuelto ciudadanos y vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. El polvo Coza es garantizado inofensivo. El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE,

76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 23.550.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los Siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

